



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' · Έτος 43ο
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. φύλλου 438
e-mail: sylogos.domnistas@gmail.com

Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2024
Τηλ.: 6955170512

28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Η Δομνίστα τίμησε και πάλι φέτος με τη δέουσα λαμπρότητα τους πεσόντες ήρωές της κατά τον πόλεμο του 1940-1941.

Η Δημοτική Κοινότητα σε συνεργασία με τον ΦΣΔ κατάρτισαν το σχετικό πρόγραμμα. Τελέστηκε η θεία λειτουργία από τους ιερείς π. **Χριστοφόρο** και π. **Παναγιώτη Κούκουνα**. Ύστερα έγινε η καθιερωμένη δοξολογία αφού ήχησαν οι καμπάνες του ναού. Ο π. **Παναγιώτης** με εμπειριστατωμένο λόγο αναφέρθηκε στη σημασία της εθνικής μας εορτής και στην προστάτιδα του Γένους μας, Υπεραγία Θεοτόκο.

Με τις οδηγίες της κυρίας **Ευαγγελίας Νταλιάνη** προσήλθε στο ναό μας και η Σημαία με τη **Δήμητρα Γεωργαλή**, τον αδελφό της **Νίκο**, τη **Βασιλική Μάνου** (κόρη της **Μαργαρίτας** και του **Γιώργου Μάνου** και εγγονή της **Κούλας Φώλου**) και την **Μαριάννα** (κόρη του **Νίκου** και της **Γεωργίας Παπαδημητρίου**). Αργότερα προσήλθαν άλλα δύο παιδάκια, εγγόνια της **Γεωργίας Γρίβα**, ο **Δημήτρης Βερναρδάκης** και η **Γεωργία Αλεξοπούλου**.

Η παρουσία της Σημαίας συγκίνησε το πληθές εκκλησίασμα. Μετά τις 11:00 η Σημαία μας παρελάινουσα στους γύρω δρόμους από την πλατεία μας προσήλθε από το περίπτερο διασχίζοντας την πλατεία στο μνημείο πεσόντων με την συνοδεία των μικρών παραστατών εκ νέου με τις οδηγίες της κυρίας **Ευαγγελίας Νταλιάνη** και από το megάφωνο ακούγονταν εμβατήρια σχετικά με την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. Ακολούθησε η επιμνημόσυνη δέηση από τον π. **Παναγιώτη Κούκουνα** παρουσία πολλών κατοίκων και επισκεπτών.

Η συνέχεια είχε ως εξής: Πρώτα εψάλη το «Τη Υπερμάχου». Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων



από τον αντιδήμαρχο Καρπενησίου **Γιάννη Σταμάτη**, από τον πρόεδρο Δ.Κ. Δομνίστας **Νίκο Καρέτσο**, από τον πρόεδρο Δ.Κ. Στάβλων **Σπύρο Ζούκα**, από τον εκπρόσωπο της Πανευρυτανικής Ένωσης **Ανδρέα Ζούκα**, από την πρόεδρο ΦΣΔ **Εύη Καρέτσου** και εκ μέρους των οικογενειών των θυμάτων του πολέμου κατέθεσε το στεφάνι ο **Ηλίας Κων. Μωρίκης**. Η εκφώνηση του πανηγυρικού έγινε από την φιλόλογο **Νικολέτα Κοκοσιούλη**. Τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή. Με τον Εθνικό μας Ύμνο έληξε η γιορτή. Σημειώνεται ότι τελετάρχης ήταν ο **Θανάσης Σταμάτης** ενώ ο **Κώστας Μπουζιάνας** είχε αναλάβει την αναμετάδοση των εμβατηρίων.



19η Γιορτή Τσίπουρου

Ανακοίνωση από το Δ.Σ. του Φ.Σ.Δ. για τη 19η Γιορτή Τσίπουρου στη Δομνίστα Ευρυτανίας:

Δuo μέρες γεμάτες τσίπουρο, γεύσεις, μουσική και πολιτιστικά δρώμενα. Η Δομνίστα υποδέχθηκε στην πλατεία για μια ακόμα χρονιά, αρκετό κόσμο, ντόπιους και επισκέπτες από διάφορα μέρη που ήπιαν τσίπουρο και τσιπουρόμελο και γεύτηκαν διάφορα τοπικά εδέσματα. Το πρώτο άρωμα από τσίπουρο που αναδύθηκε το 2005 από μια παρέα Δομνιστιάνων, συνεχίζει να αναδύεται από γενιά σε γενιά και να γίνεται ο κρίκος σύνδεσης της μιας με την άλλη.

Στόχος του Δ.Σ του Συλλόγου μας, είναι ό,τι κληρονομήσαμε να το συνεχίσουμε στη σημερινή πραγματικότητα και να το εξελίξουμε δημιουργώντας ισχυρούς δεσμούς με τους επισκέπτες και τους συγχωριανούς αφενός κι αφετέρου οι δράσεις μας να δίνουν ζωή, με την πολυπληθή παρουσία όχι μόνο στη Δομνίστα αλλά και στα γειτονικά χωριά καθώς και στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Καρπενησίου.



Ευχαριστούμε πολύ όλους εσάς που μας στηρίζετε, τους συνδιοργανωτές και συγκεκριμένα τον **Δήμο Καρπενησίου**, την **Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας Π.Ε. Ευρυτανίας**, τον **ΟΠΑΣΤΕ-Π.Ε. Ευρυτανίας** και τη **Δημοτική Κοινότητα Δομνίστας**, τους χορηγούς μας για τις πολύτιμες προσφορές τους, τις κυρίες και τους κυρίους του χωριού με τα εδέσματά τους, τους συγχωριανούς μας, τους φίλους κι επισκέπτες και φυσικά τους εθελοντές και κυρίες τη νεολαία, η οποία δίνει όλο της το είναι.

Δίνουμε το **ραντεβού** μας για την **20ή Γιορτή Τσίπουρου** στο αγαπημένο μας μέρος για να δημιουργήσουμε όλοι μαζί αξέχαστες και μοναδικές στιγμές!!

ΤΑ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΑ ΤΡΟΧΟΣΠΙΤΑ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΚΟΝΤΑ ΜΑΣ

Από τις 21/10 έως τις 29/10 ήρθαν συνολικά 8 τροχόσπιτα και φιλοξενήθηκαν στο χώρο του ποδοσφαιρικού γηπέδου. Σημειώνεται ότι οι περισσότεροι από αυτούς επισκέπτονται κάθε χρόνο το χωριό μας για τη Γιορτή Τσίπουρου.

Όλοι τους έμειναν ευχαριστημένοι και για τη φιλοξενία και για τη γιορτή μας.

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΡΟΣ

Ομόφωνα το Δ.Σ. σε συμβούλιο που έκανε αρχές Οκτωβρίου αποφάσισε την άμεση εγκατάσταση ρος (αρχικά μέσω εφαρμογής σε κινητό) ανοίγοντας νέο λογαριασμό του Συλλόγου αφού στον παλιό δεν ήταν εφικτό κι επιτυχώς εγκρίθηκε από την Εθνική Τράπεζα-υποκατάστημα Καρπενησίου. Έτσι, κατά τη διάρκεια της γιορτής οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να πληρώσουν με τη χρήση πιστωτικής ή χρεωστικής κάρτας.

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Επειδή θέλουμε να ανταμώνουμε ακόμα πιο συχνά, το Δ.Σ. του Φ.Σ.Δ. αναζητά το επόμενο **αντάμωμα Φλεβάρη ή Μάρτη στην Αθήνα** για να μαζευτούμε όλοι μαζί και να διασκεδάσουμε. Όσοι ενδιαφέρεστε παρακαλώ επικοινωνήστε με τα μέλη του Συλλόγου μας για να δούμε αν μπορούμε να διοργανώσουμε την επόμενη δράση μας με όλους εσάς μαζί.

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

Κατά το δίμηνο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου τελέστηκαν από τον εφημέριο του χωριού μας πατέρα **Χριστοφόρο** οι παρακάτω θείες λειτουργίες: 1/9 και αγιασμός εκκλησιαστικού έτους, 8, 14, 21, 22 και 29/9 καθώς και 13, 26, 27, 28/10.

Πώληση οικοπέδου:
Ν. Ευρυτανίας – Δ. Δομνίστας
ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ οικόπεδο 605 τ.μ.,
εντός σχεδίου, αμφιθεατρικό,
με άδεια οικοδομής, ζώνη οικιστική,
απεριόριστη θέα, τηλ. 6944-500224
ΡΙΣΒΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ,
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ο λογαριασμός του Συλλόγου μας στην Εθνική Τράπεζα είναι ο παρακάτω:
IBAN: GR8101103700000037029624543
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΘΕΡΜΗ: Όποιοι στέλνει τις συνδρομές του με επιταγές μέσω ΕΛΤΑ και εμβάσματα μέσω Τραπεζής να επικοινωνεί στο τηλέφωνο 6955170512 ή με το e-mail: syllogos.domnistas@gmail.com

Ο ΕΥΡΥΤΟΣ

Ενημερωτικό Δελτίο - Όργανο του Φιλοπρόδου Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας

Ιδιοκτήτης: ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Εκδότης - Διευθυντής - Υπεύθυνος κατά το νόμο: Η Πρόεδρος του Συλλόγου **Καρέτσου Ευαγγελία** τηλ.: 6955170512 e-mail: karetsouevi@gmail.com

Επιμέλεια ύλης: **Αθανάσιος Δ. Σταμάτης** και **Κώστας Α. Παπαδόπουλος**

Επιστολές - Συνεργασίες: **Καρέτσου Ευαγγελία**

Ηλεκτρ. σελιδοποίηση-Εκτύπωση:
Εκδόσεις-Γραφικές Τέχνες
Καρούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.
Θεοδοσίου 23 & Ελληνσπόντου Ίλιον
Τηλ.: 210-2619003 - 210-2619696
e-mail: karpouzi@otenet.gr

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΕΣ

Ευαγγελία Κων. Παναγοδήμου (1962-2024)



Εφυγε πρόωρα η **Ευαγγελία Κ. Παναγοδήμου**, το γένος Χριστοδούλου από τη Στυλίδα. Ο σύζυγός της είναι γιος των αείμνηστων Ιωάννου Παναγοδήμου και Αναστασίας Γ. Αγγελή.

Εφυγε από τη ζωή και άφησε πίσω της τις καλύτερες αναμνήσεις σε όσους τη γνώρισαν. Υπήρξε εξαιρετική σύζυγος και μητέρα. Αγαπούσε και φρόντιζε ως το τέλος τα πεθερικά της που και εκείνα ανταπέδιδαν την αγάπη της περισσότερο. Δεν είχε κακό λόγο για κανένα. Χαρούμενη, αισιόδοξη, χαμογελαστή, καλόψυχη πάντα. Λόγος αρνητικός για κανένα

δεν ακούστηκε από τα χείλη της. Βοηθούσε και παντού και όλους όσους είχαν ανάγκη. Άξιος άνθρωπος. Για χρόνια ήταν μέλος του Φιλανθρωπικού Ταμείου της ενορίας της. Πολλές φορές έκανε και τη μαγειρίσσα στην ετοιμασία του φαγητού των απόρων της ενορίας. Παντού πρόθυμη και εξυπηρετική. Και όλα αυτά παρότι από αρκετά χρόνια είχε προβλήματα υγείας. Ακόμα και όταν τα πράγματα χειρότερευαν συνέχισε να προσφέρει.

Ας είναι αιωνία η μνήμη της και οι προσευχές ευεργετηθέντων και μη θα τη συνοδεύουν στον Παράδεισο.

Ευχόμαστε την εξ ύψους παρηγορία στους αγαπημένους της και ας είναι στοργική αγκαλιά η γη της Δομνίστας όπου αναπαύεται αιώνια.

Α.Δ.Σ.

Ελένη Λάμπρου Μακράκη (1938-2024)



Εφυγε από τη ζωή μια εξαιρετική γυναίκα του χωριού μας, αληθινή αρχόντισσα στο σπίτι της και στη συνείδηση της κοινωνίας μας. Υπήρξε κόρη του Ιωάννη και της Σοφίας Αγγελή. Είχε την καλή τύχη να είναι μέλος μιας πολυμελούς οικογένειας, την οποία αποτελούσαν 4 αγόρια και 5 κορίτσια. Γράφω

ότι είχε την καλή τύχη γιατί το μεγάλο μέγεθος σε τόσα αδέρφια ωριμάζει και ισορροπεί τον άνθρωπο και τον κάνει καλό και συνεργάσιμο στη μετέπειτα κοινωνική ζωή του. Αυτή η καλή τύχη από το ένα μέρος δεν ήταν τελείως άμοιρη και από αντίθετες δύσκολες καταστάσεις. Μεγαλώνοντας -ένα από τα μεγαλύτερα παιδιά της οικογένειας- εκεί στο πατρικό σπίτι στα Καρτσακλίκια βρέθηκε αντιμέτωπη και με όλες τις δυσκολίες επιβίωσης της ζωής.

Αν αναλογισθεί κανείς ότι τα παιδικά της χρόνια πέρασαν μέσα σε πολεμικές συνθήκες -Κατοχή και Εμφύλιος- μπορεί να καταλάβει πόσο οι εμπειρίες αυτές σφυρηλάτησαν το χαρακτήρα της και δυνάμωσαν την ψυχή της για τον επικείμενο αγώνα της ώριμης ζωής. Να προσθέσουμε και τις αναπόφευκτες συνέπειες της φτώχειας και της έλλειψης των αναγκών της ζωής.

Ο πατέρας της Ιωάννης, πολυπράγμων και εργατικός άνθρωπος με επιχειρηματικό πνεύμα και η μάνα της Σοφία άξια σύντροφός του, μεγάλωσαν τα παιδιά τους με μόνο όπλο τη σκληρή δουλειά και την υπακοή σε δοκιμασμένες αρχές και αξίες της κοινωνίας μας και την πίστη στο Θεό. Θυμάμαι -μικρότερος εγώ- τα κορίτσια της οικογένειας να τρέχουν στα χωράφια στην Πραϊλα και αλλού, στο κατάστημα του πατέρα μοδίστρες και βοηθοί για να μαζέψουν προίκες και

να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα της ζωής.

Αυτό τον πλούτο εργατικότητας, νοικοκυροσύνης και όρεξης για τον αγώνα της ζωής μαζί με την καλοσύνη και τη γλύκα της καρδιάς της έφερε η αείμνηστη ως θησαυρό της, στο σπιτικό του συντρόφου της ζωής της, του Λάμπρου Ιωάννου Μακράκη στο σπιτικό του στα Καραδημέικα. Το καλοκαίρι στο χωριό και το χειμώνα στο Αγρίνιο, η αείμνηστη Ελένη, στάθηκε αντάξια στο πλευρό του εργατικότητας Λάμπρου, του συζύγου της. Μαζί του μεγάλωσε παιδιά -ο Λάμπρος εφυγε σχετικά νωρίς- και κράτησε στην αγκαλιά της εγγόνια. Άξιοι οι δύο γονείς, άξια και τα παιδιά τους, καλοί οικογενειάρχες και μέλη της κοινωνίας της Δομνίστας. Όντας και εγώ από τις κάτω γειτονιές του χωριού, με έβλεπε πιο κοντά της στα τελευταία χρόνια και με συγκίνηση θυμάμαι τα καλά της λόγια εκεί στην αυλή του σπιτιού της όπου τα άφθονα λουλούδια και οι γλάστρες έδειχναν την καλαισθησία και την ευαισθησία της προς το ωραίο.

Τα πιο όμορφα όμως από τα έργα που αφήνει πίσω της είναι τα παιδιά της και τα εγγόνια της. Είναι και ο δεύτερος γιος της που εκτός από γιατρός στο Νοσοκομείο Καρπενησίου είναι και ιερέας που ευλογεί κάθε Κυριακή και θρησκευτική εκδήλωση τους πιστούς στην ενορία του αλλά και πάμπολλες φορές και με τους χωριανούς του. Τα παιδιά της αντανακλούν τις εξοχές αρετές του πατέρα τους Λάμπρου και της πρόσφατα κεκοιμημένης μητέρας τους Ελένης.

Ο Θεός ας τους δίνει την εξ ύψους παρηγορία. Εμείς οι άλλοι που είχαμε την καλή τύχη να ευεργετηθούμε και μεις κατά την παρουσία τους στη ζωή προσευχόμαστε υπέρ αιωνίου αναπαύσεως και να είναι ελαφρύ το χόμα της Δομνίστας που έκρυψε στην αγκαλιά του το φθαρτό της σώμα.

Αιωνία η μνήμη.

Α.Δ.Σ.

Πέτρος Κων. Μωρίκης (1936-2024)

Εφυγε από τη ζωή ένας πολύ εργατικός και αγαπητός άνθρωπος με ρίζες από το χωριό μας, ο **Πέτρος Μωρίκης**, γιος του Μουρκοκωστάκη, όπως λέγαμε.

Γεννημένος σε δύσκολα χρόνια και με αντίξοες οικονομικές συνθήκες έδωσε επάξια τον αγώνα της ζωής δημιουργώντας μια καλή οικογένεια και αφήνοντας μνήμη ήρεμου, εργατικού και καλόψυχου ανθρώπου.

Έμαθε την τέχνη της ραπτικής μαθητεύοντας με τον Σπύρο Βάρρα στο Αιτωλικό. Μετά ακολούθησε η Αθήνα όπου είχε ραφείο. Ευτύχησε να βρει μια εξαιρετική σύντροφο της ζωής του και να χαρεί παιδιά κι εγγόνια. Αργότερα έγινε υπάλληλος της Ολυμπιακής, αλλά δεν εγκατέλειψε τελείως και τη ραπτική. Εως πολύ πρό-

σφατα είχε ένα μικρό επιδιορθωτήριο ρούχων στην πλατεία Λαυρίου στην Ομόνοια. Ο λιλιπούτειος χώρος του μαγαζιού του χωρούσε όχι μόνο τον ίδιο και τους πελάτες αλλά και πολλούς χωριανούς που το είχαν στέκι και σημείο συνάντησης. Η ζεστασιά και το χαμόγελό του καθώς και ο καλόβολος χαρακτήρας του έκαναν το χώρο της δουλειάς του καταφύγιο πολλών από μας. Καθημερινά εργαζόμενος εκεί ως πολύ πρόσφατα ήταν ένα σημείο αναφοράς των χωριανών μας.

Ο Θεός ας τον αναπαύει εν ουρανοίς και ας δίνει παρηγορία στους αγαπημένους του.

Αιωνία η μνήμη του.

Α.Δ.Σ.

Συνδρομές - Εισοχύσεις που λάβαμε

(Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο)

Μπαλάσκας Βασίλειος	ΕΥΡΩ	20,00
Τσαπραζλής Νικόλαος	»	20,00
Τσαπραζλή Σωτηρία	»	20,00
Πανάγος Λάμπρος	»	50,00
Καρέτσος Νικόλαος	»	20,00
Ανδρόνικος Χρήστος	»	20,00
Τσούνης Παντελής	»	50,00
Βαρούτσου Ειρήνη	»	30,00
Τσούνη Νικηφόρου Φρειδερίκη	»	20,00
Αδοσίδης Λάζαρος	»	10,00
Γρηγοροπούλου Αγγελική	»	20,00
Συροθανάση Γεωργία του Αθανασίου	»	30,00
Καρέτσος Σπύρος	»	30,00
Μπαγιάτης Κωνσταντίνος	»	20,00
Μωρίκης Κωνσταντίνος του Λάμπρου	»	20,00
Μαργέτα Σπυριδούλα (κόρη Μαρίας Σιακαβέλλα)	»	50,00
Σιδερά Πελαγία (USA)	»	50,00
Αγγελή Αφροδίτη	»	20,00
Τριάντης Στάθης	»	20,00
Βασιλακοπούλου Χριστιάννα	»	20,00
Πιστιόλης Θεόδωρος Βασιλείου	»	50,00

Μιας και πλησιάζουμε στο τέλος του έτους, θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι χρειάζεται να γίνει η εξόφληση για τις συνδρομές ώστε να συνεχίσετε όλοι να λαμβάνετε τον "Ευρύτο". Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να έρθετε σ' επικοινωνία με τα μέλη του Δ.Σ.

(Συνέχεια στο επόμενο φύλλο)

Καινοτομίες στη Γιορτή Τσίπουρου

Όσοι έχουν μικρά παιδιά και βρέθηκαν επισκέπτες στη φετινή Γιορτή Τσίπουρου, τους περίμενε μια ευχάριστη έκπληξη. Μιλούν συνήθως οι μεγαλύτεροι και κρίνουν αυστηρά τους νεότερους. Η νέα όμως Πρόεδρος, η **Εύη Ν. Καρέτσου**, και το συμβούλιό της φέτος καινοτόμησαν και απέδειξαν πως οι νέοι μπορούν να κάνουν ωραία πράγματα αρκεί να τους εμπιστευθούμε. Σε συνεργασία με το ΚΙΠΕ (της Περιφέρειας Στερεάς) οργάνωσαν δραστηριότητες για μικρά παιδιά το μεσημέρι στο Φαρμακίδειο Μουσείο και το απόγευμα στην πλατεία του χωριού. Ήταν το πιο όμορφο θέαμα, τα μικρά χεράκια να ζωγραφίζουν και να κάνουν κολάζ. Την ώρα που οι γονείς απολάμβαναν το τσίπουρο και το ρακόμελο τα μικρά τους αγγελούδια χαίρονταν τη δική τους χαρά της προσωπικής καλλιτεχνικής δημιουργίας.

Αξέπαινη η πρωτοβουλία και απόλυτα καινοτόμα. Μπράβο στο νέο Δ.Σ. του Συλλόγου μας. Και... φυσικά περιμένουν του χρόνου οι μικροί εορταστές της Γιορτής Τσίπουρου ακόμα πιο όμορφες δράσεις.

Α.Δ.Σ.



Προετοιμασίες για 19η Γιορτή Τσίπουρου

Το Δ.Σ. του Φιλοπρόδου Συλλόγου Δομνίστας από τέλη Αυγούστου ξεκίνησε τις προετοιμασίες για τη **19η Γιορτή Τσίπουρου**.

Με τη βοήθεια του κυρίου **Γρίβα Νεκτάρου**, ο οποίος έχει οινοποιείο στο Αγρίνιο, έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την παρασκευή του τσίπουρου. Ο **Βασίλης Καρέτσος** και ο **Γιάννης Σιακαβέλλας** ανέλαβαν τη μεταφορά χρησίων υλικών από και προς τη γιορτή.

Λίγες βδομάδες πριν τη γιορτή η γραμματέας του Συλλόγου **Σμαράγδα Σιακαβέλλα** ανέλαβε το μεγαλύτερο μέρος των εργασιών ώστε να είναι όλα έτοιμα. Η καθαρότητα των χώρων (περίπτερο, μουσεία, σχολείο, αποδυτήρια) έγινε από την ίδια ώστε να είναι διαθέσιμα για τους φίλους κι επισκέπτες.

Την εμφιάλωση των μπουκαλιών (έγινε παραγγελία από την εταιρεία **Κούβελας** στον Πειραιά και για τη μεταφορά τους στο χωριό συνεννοήθηκε ο ταμίας του Συλλόγου **Ανδρόνικος Ηλίας**) την ανέλαβαν η **Σμαράγδα Σιακαβέλλα**, ο **Ηλίας Ανδρόνικος** και ο πατέρας του, **Χρήστος Ανδρόνικος**.

Την Κυριακή στις 20/10 ο ταμίας **Ηλίας Ανδρόνικος** μαζί με τον πατέρα του **Χρήστο Ανδρόνικο**, τον πρόεδρο της Δ.Κ. Δομνίστας **Καρέτσο Νίκο**, τον **Γιώργο Μερτζάνη** (ο οποίος έφερε στο χωριό και τα αναμνηστικά φούτερ) και τον **Κώστα Αγγελή** μετέφεραν με το φορτηγάκι του τελευταίου τα ξύλα από την αποθήκη στην πλατεία και κατασκεύασαν όλοι μαζί τα κιάσκια. Εργάτες του Δήμου την επόμενη μέρα κλάδεψαν τα λιγούστρα στην πλατεία και στο μνημείο πεσόντων, καθάρισαν την πλατεία από τα πλατανόφυλλα και μετέφεραν την Τρίτη 22/10 την βιβλιοθήκη, τα ξύλινα βαρέλια και τα τραπέζια στο χώρο της πλατείας.

Επίσης, επειδή είχε αποφασιστεί εδώ και καιρό ότι η **19η Γιορτή Τσίπουρου** θα γίνει **26 και 27 Οκτωβρίου** είχαν αποσταλεί τα απαραίτητα έγγραφα και στην Αστυνομία και στο ΕΚΑΒ για να παραβρεθούν στο χωριό μας. Δυστυχώς, το ΕΚΑΒ Καρπενησίου καθώς υπάγεται στη Λαμία μας ενημέρωσε ότι δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα λόγω μη διαθεσιμότητας ασθενοφόρων κι ενώ έγιναν κι ενέργειες και προς τον Ερυθρό Σταυρό σε διάφορες περιοχές δεν μπόρεσαν λόγω διαφόρων εκδηλώσεων να ανταποκριθούν στο κάλεσμά μας. Η Αστυνομία πάντως βραδινές ώρες μέχρι τη λήξη της γιορτής ήταν λίγο πιο πάνω από την πλατεία για προληπτικούς λόγους.

Για το περίπτερο υπεύθυνος ήταν ο ταμίας του Συλλόγου **Ανδρόνικος Ηλίας**. Από την προηγούμενη μέρα της γιορτής είχε διακοσμηθεί με τα διάφορα αναμνηστικά με την βοήθεια των **Σιακαβέλλα Σμαράγδας, Δαραβέλια Ασημίνας, Κέκελου Παναγιώτα, Μπρεκουλάκη Μάκη, Παναγοδήμου Γιώργου**. Κατά τη διάρκεια της γιορτής χρειάστηκαν αρκετά άτομα να βρισκονται εκεί καθώς ήταν από το πρωί ανοιχτό μέχρι το βράδυ και υπήρχε ιδιαίτερα μεγάλη ζήτηση για τα αναμνηστικά μας. Βοήθησαν λοιπόν όλα τα μέλη του Δ.Σ. κι επιπλέον η **Ευθυμία Ανδρόνικου**, ο **Χρήστος Ανδρόνικος**, η **Ντίνα Ξανθοπούλου**, η **Μαίρη Αγγελή**, η **Φωτεινή Σαμιώτη** και η **Ιριδένια Φιλίνδρα**.

Η αντιπρόεδρος του Συλλόγου **Πιστιόλη Κωνσταντίνη** ανέλαβε τα δώρα, τα οποία στη φετινή λαχειοφόρο ήταν περίπου 200 και το ενδιαφέρον του κόσμου ήταν τόσο μεγάλο που όλοι οι λαχνοί πουλήθηκαν. Το μέλος του Συλλόγου μας, η κυρία **Αργυρώ Τραχήλη** παραχώρησε για τις ανάγκες της λαχειοφόρου διάφορα χειροποίητα κοσμήματα, όπως επίσης και πλεκτά γάντια, πλεκτές λαϊμουδιές και πλεκτά σκουφάκια.

Αφού ο Σύλλογός μας είχε συνεννοηθεί με τις επιχειρήσεις για να έχουν ψησταριά με σουβλάκια ώστε να μπορεί ο κόσμος να εξυπηρετηθεί, η ψησταριά ήταν πιο περιορισμένη φέτος για να διευκολύνουμε και τους εθελοντές μας κι έτσι λειτούργησε λίγες ώρες το μεσημέρι ψήνοντας κάστανα και λίγες ώρες το βράδυ με λουκανικά. Εκεί βρισκονταν λοιπόν ο **Γιώργος**

Μερτζάνης, ο **Αλέξανδρος Πλεξίδας**, ο **Ευθύμης Μερτζάνης**, ο **Αντώνης Μερτζάνης** κι ο **Σωτήρης Μπλέτσας**. Στα τσιπουρόμελα βρέθηκε για αρκετές ώρες ο **Μάριος Παπασουλιώτης** και βοήθησαν ο **Γιώργος Μερτζάνης** και ο **Ηρακλής Σιακαβέλλας**.

Την **Παρασκευή το βράδυ** ήταν όλα τα πόστα έτοιμα κι επειδή πολλοί συγχωριανοί μας ήταν στο χωριό γύρω στις 9.30 το βράδυ στην πλατεία του χωριού μας δώσαμε τη δυνατότητα να δοκιμάσουν το φετινό μας τσίπουρο ακούγοντας μουσική από τον **Μπάμπη Σιακαβέλλα**.

Το **Σάββατο το πρωί** ξεκίνησε κι επίσημα η γιορτή μας στις 12. Ο καιρός ήταν ιδανικός οπότε αρκετός κόσμος περνούσε σταδιακά από την πλατεία μας για να πει τσιπουράκι ή τσιπουρόμελο και να γευτεί διάφορα εδέσματα όπως πίτες και κάστανα. Το περίπτερο ήταν ήδη ανοιχτό και πολύς κόσμος αγόραζε διάφορα αναμνηστικά. Επίσης, η ψησταριά άνοιξε ψήνοντας τα πρώτα κάστανα.



Το **Σάββατο το βράδυ** γύρω στις 8 υποδεχτήκαμε 17 χορευτές από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Παναγίας Καρπενησίου που παρουσίασαν 5 Σαμιώτικους χορούς και στο τέλος καταχειροκροτήθηκαν από τον κόσμο. Επειδή η θερμοκρασία είχε πέσει αρκετά ο Σύλλογός μας είχε μεριμνήσει για ξύλα ώστε ο κόσμος να χρησιμοποιεί τα πύραυνα (βαρέλια μέσα στα οποία έκαιγαν ξύλα) για να ζεσταθεί, ενώ δίπλα από το χώρο της εξέδρας για την ορχήστρα και τους dj υπήρχε και η θερμάστρα με φιάλη. Λίγο αργότερα η Παραδοσιακή μουσική ορχήστρα "Χοροσταλίτες" έκλειψαν τις εντυπώσεις κι έδωσαν τη δυνατότητα στον κόσμο να χορεύει συνεχώς και να γλεντάει με την ψυχή του. Στο τέλος, ανέλαβαν οι dj μας **Μπάμπης Σιακαβέλλας** και ο ηχολήπτης μας **Θοδωρής Κατσέλης** και το κέφι παρέμεινε αμείωτο μέχρι τις 5 το πρωί.

Το **πρωί της Κυριακής** η γιορτή μας ξεκίνησε στις 11 με ιδανικές καιρικές συνθήκες. Λίγο αργότερα, όσοι επισκέπτες ήθελαν είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στα μουσεία μας (Φαρμακίδειο Μουσείο, Φωτογραφικό Μουσείο) από τον κύριο **Σταμάτη Θανάση**. Μικροί και μεγάλοι λοιπόν έμαθαν για την ιστορία του τόπου μας από τον πιο κατάλληλο άνθρωπο όπου είναι για εμάς μεγάλη τιμή να μαθαίνουμε κοντά του. Στην ξενάγηση παραβρέθηκε και η μουσειολόγος **Ζιώρα Ηλιάνα**, η οποία απασχόλησε και κάποια παιδιά κάνοντας ζωγραφιάς.

Το **απόγευμα της Κυριακής** κι ώρα 5.30, το Κέντρο Ιστορίας και Πολιτισμού Ευρυτανίας με υπεύθυνο τον κύριο **Κώστα Κεφαλά** ήταν στο χωριό μας και παρουσιάστηκε το πρόγραμμα «Τρεις Τεχνικές» για ηλικίες από 5 έως 105

Συνέχεια στη σελ. 4

Προετοιμασίες για 19η Γιορτή Τσίπουρου

Συνέχεια από τη σελ. 3

ετών!! Ευχαριστούμε την **Καρέτσο Αγγελική**, την **Ηλέκτρα Γυφτοπούλου** και τον **Φαίδωνα Αποστολάκη** κι άλλους εθελοντές που βοήθησαν να πραγματοποιηθεί το συγκεκριμένο διαδραστικό εργαστήριο.

Οι μικροί και μεγάλοι φίλοι μας πέρα από το έργο τους (ζωγραφική, ψηφιδωτό, πυρογραφία) έλαβαν αναμνηστική φωτογραφία και είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν εικονικά σε μοναδικά μέρη του τόπου μας μέσω συσκευών VR Headsets!!

Το **βράδυ** γύρω στις 8 ανέλαβαν και πάλι οι dj μας **Μπάμπης Σιακαβέλας** και **Θοδωρής Κατσέλης** ανεβάζοντας το κέφι κι έτσι ο κόσμος χόρευε, έπινε και διασκέδαζε με τις μουσικές επιλογές τους μέχρι το πρωί.

Να αναφέρουμε ότι κάθε βράδυ κατά τη λήξη της γιορτής η **Σμαράγδα Σιακαβέλα** και ο **Ηλίας Ανδρόνικος** όπως και κάποιοι εθελοντές μάζευαν το μεγαλύτερο όγκο σκουπιδιών σε σακούλες, ενώ η καθαριότητα της πλατείας γινόταν τις πρωινές ώρες από την Πρόεδρο του Συλλόγου **Καρέτσο Εύη**, τον Πρόεδρο της Δ.Κ. Δομνίστας **Καρέτσο Νίκο**, τον **Αγγελή Κώστα**, τον **Ανδρόνικο Χρήστο** και από έναν ιδιοκτήτη από τα τροχόσπιτα, τον κ. **Δημήτρη**.

Στο κiosk με τα τσίπουρα υπεύθυνες ήταν η πρόεδρος του Συλλόγου **Καρέτσο Εύη** και η γραμματέας **Σμαράγδα Σιακαβέλα**. Από πριν είχε δημιουργηθεί ένα χρονοδιάγραμμα καθώς υπήρχαν πολλά νέα παιδιά που ήθελαν να βοηθήσουν κι όλα λειτούργησαν ομαλά ώστε να εξυπηρετηθούν σωστά οι επισκέπτες. Άτομα που βοήθησαν κι εδώ ήταν: **Ασημίνα Δαραβέλια**, **Ιωάννα Σιακαβέλλα**, **Μάκης Μπρεκουλάκης**, **Ελευθερία Μπρεκουλάκη**, **Έφη Αναγνωστοπούλου**, **Νικολέτα Κοκοσιούλη**, **Αλεξία Σιάχου**, **Καρέτσο Εύη του Κωνσταντίνου**, **Σπυριδούλα Καφαντάρη**, **Ειρήνη Μπρεκουλάκη**, **Κωνσταντίνα Παλαισιάνου**, **Ηρακλής Σιακαβέλας**, **Δανάη Πορτοκαλάκη** (γένος **Τσατσούλα**), **Ιριδένια Φιλίνδρα**, **Μαίρη Αγγελή**, **Βασιλική Δαραβέλια**, **Κωνσταντίνα Πιστιόλη**, **Βαλεντίνα Συγγούνη**, **Ηλέκτρα Γυφτοπούλου**, **Φαίδων Αποστολάκης**, **Μελίνα Γιαννοπούλου** (γένος **Τσατσούλα**), **Αρετή Μητσοστέργιου**, **Θάλεια Ροκίδη** (γένος **Συροθανάση**), **Ναυσικά Ροκίδη** (γένος **Συροθανάση**), **Κατερίνα Μακράκη**, **Κωνσταντίνα Σαμιώτη**, **Πάνος Φραγκούλης**, **Βασίλης Μπρεκουλάκης**, **Λάμπρος Μαραζιάρης**, **Φώτης Καρέτσο**, **Αναστάσης Καπετάνης**.

Άλλα άτομα που βοήθησαν σε διάφορα πόστα κατά τη διάρκεια της γιορτής: **Ηλέκτρα Γυφτοπούλου** και **Φαίδων Αποστολάκης** (η μαμά του ονομάζεται **Παπακωνσταντίνου**), **Γρηγορία Δημητρογιάννη**, **Αντώνης Δαραβέλιας**, **Θανάσης Παναγοδήμος**, **Αγγελής Αντώνης**, **Δέσποινα Απελάτου**, **Αλεξάνδρα Αναγνώστη**, **Γεωργία Ντιθήρη**, **Μυρτώ Δουβλέκα**, **Γιάννης Γεναράκης**, **Περικλής Σιακαβέλας**, **Στέφανος Παναγοδήμος**, **Θοδωρής Μητσοστέργιος**.

Ευχαριστούμε τον **Θανάση Γρίβα** και την **Συγγούνη Βαλεντίνα** για την παραχώρηση των χώρων των παλιών καταστημάτων τους ώστε να γίνει η αποθήκευση των εδεσμάτων όπως και την επιχείρηση "Φαντίνο" για όλες τις εξυπηρετήσεις κατά τη διάρκεια της γιορτής. Φυσικά, ευχαριστούμε και τις υπόλοιπες επιχειρήσεις του χωριού (**Μέτοικος**, **Νώντας-Στέφανος**, **Παπαδημητρίου**, **Καρτσακλής**, **Γιάτσης**) για τις διάφορες προσφορές τους.

Μέρος των εσόδων της γιορτής θα δοθούν στον Σύλλογο Γονέων, Κηδεμόνων ΑμεΑ Π.Ε. Ευρυτανίας και κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας με την Πρόεδρο του Συλλόγου, **Αναστασία Κριπάση-Μπάρκα**, θα κατατεθούν στον επίσημο λογαριασμό τους στην Πειραιώς.

Κατά τη διάρκεια της γιορτής το ενδιαφέρον του κόσμου ήταν τεράστιο για τα αναμνηστικά είδη. Φέτος, υπήρχαν φουτεράκια και κοντομάνικα με το σλόγκαν "**θέλω να πάω σ' ένα μ' έρωσ**" (έμπνευση της γραμματέα του Συλλόγου **Σμαράγδας Σιακαβέλα**), τα οποία δόθηκαν όλα και θα γίνει εκ



νέου παραγγελία για όσους δεν πρόλαβαν. Επίσης, υπήρχαν μπρελόκ τα οποία σχεδιάστηκαν από την **Στελίνα** και **Βίκυ Κυτέα**. Επίσης τυπώθηκαν ημερολόγια για το 2025 από το τυπογραφείο του κυρίου **Χαρμαντζή**. Για οποιαδήποτε παραγγελία μπορείτε να απευθυνθείτε στα μέλη του Συλλόγου.

Ακόμη, ο Σύλλογός μας ευχαριστεί θερμά τον **Μπάμπη Σιακαβέλα**, ο οποίος για ακόμη μια χρονιά ανταποκρίθηκε στο κάλεσμά μας για να αναλάβει την μουσική κάλυψη της γιορτής, ο οποίος εδώ κι αρκετά χρόνια προσφέρει τις υπηρεσίες του όποτε του το επιτρέπουν οι επαγγελματικές του υποχρεώσεις, αφιλοκερδώς.

Ευχαριστούμε όσους μας βοήθησαν δίνοντάς μας εδέσματα για τους επισκέπτες μας:

Βάνα Καρέτσο (κεφτεδάκια, σπετσοφαί, καρυδόπιτα, πίτες).

Κωνσταντίνα Πιστιόλη και η μαμά της (πίτες).

Τσούκα Ρούλα και **Τσούκα Μαρία** (πίτες και γλυκά).



Τσαπραζλή Γιώτα (λουκούμια).

Νταλιάνη Ευαγγελία (σφολιατοειδή).

Ελένη Κοπαράνη, μαμά της **Σμαράγδας Σιακαβέλα** (πίτες).

Σπύρος Καρέτσο (παστό ψάρι).

Καρέτσο Νίκος, Πρόεδρος Κοινότητας (60 κιλά κάστανα).

Επίσημοι προσκεκλημένοι που βρέθηκαν στο χωριό μας κατά τη διάρκεια της γιορτής ήταν:

Η Βουλευτής του νομού μας **Τζίνα Οικονόμου**.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καρπενησίου **Άρης Τασίος**.

Η Αντιπεριφερειάρχης Ορεινής και Δασικής Πολιτικής, **Καλαντζή Κατερίνα**.

Ο Δήμαρχος Καρπενησίου **Χρήστος Κακκαβάς**.

Ο Αντιδήμαρχος Υδροεπισκευής και Καθαριότητας **Σταμάτης Γιάννης**.

Ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας **Γιάννης Ίβρος**.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος **Κωνσταντόπουλος Βασίλης**.

Την **Δευτέρα 28η Οκτωβρίου** ο Σύλλογός μας είχε σκοπό να συνεχίσει τη γιορτή μέχρι τις 4 το μεσημέρι με μουσική, τσίπουρο και κέφι, αλλά λόγω κηδείας που γινόταν εκείνη τη μέρα θεωρήσαμε ότι δεν είναι σωστό να έχουμε μουσική οπότε σερβίραμε απλά τσίπουρο στους περαστικούς ενώ το περίπτερο παρέμεινε ανοιχτό για όποιον ήθελε να κάνει τις τελευταίες αγορές του.

Το απόγευμα ξεκίνησαν μέλη του Συλλόγου μαζί με εθελοντές να μαζεύουν όσα περισσότερα πράγματα μπορούσαν στην αποθήκη με το φορτηγάκι του κυρίου **Κώστα Αγγελή**, ενώ την επόμενη μέρα στις 29-10-2024 εργάτες του Δήμου Καρπενησίου με αγροτικό μετέφεραν τα βαριά αντικείμενα.

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΚΟΝΤΑ ΜΑΣ ΟΙ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΜΑΣ

Αρκετοί ομογενείς μας ήρθαν και πάλι στο χωριό μας. Πιο συγκεκριμένα ήταν οι: **Κοντορλής Νίκος** με τη σύζυγό του, **Μακρυγιάννη Χρυσούλα**, **Μακρυγιάννης Γεράσιμος (Μάκης)**, **Παπαδόπουλος Γιάννης**, τα παιδιά της **Όλγας Παπαδοπούλου**, **Λέων** και **Ορέστης**, **Σιακαβέλα Μαρία** με την κόρη της **Σπυριδούλα** και τον σύζυγό της **Πέτρο**, **Χρήστος Σταθονίκος** με την σύζυγό του **Πηνελόπη**, **Κώστας Παναγοδήμος** του **Παν.** με τη σύζυγό του και ο αδελφός του **Λάμπρος Παναγοδήμος**, **Μωρίκης Νίκος** με τη σύζυγό του, **Σταθονίκος Σπύρος** με όλη την οικογένειά του, **Σπυριδούλα Λιάκου** με τον σύζυγό της, **Νικόλαος Μπούρας** με τον ανηψιό του **Σταύρο**, **Δημήτρης Τσούκας**, **Γεράσιμος Σιδηράς** με την σύζυγό του **Χαρούλα** και ο **Ανδρέας Σταμάτης**.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Το Δ.Σ. του Φιλοπρόδοι Συλλόγου Δομνίστας νιώθει την ανάγκη να ευχαριστήσει τις επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν μαζί μας αλλά κι όσους βοήθησαν με τις προσφορές τους για να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις της 19ης Γιορτής Τσίπουρου στη Δομνίστα Ευρυτανίας!!!

Πιο αναλυτικά:

- Χορηγός για το φετινό μέλι: **Καρασίκης Βασίλης**, **Ορεινό μέλι**.
- Προσφορά γλυκών: Ζαχαροπλαστείο **Κακαβούλας**, Αγρίνιο.
- Προσφορές για την ψησταριά μας:
 1. **Κρεοπωλείο 52 (Μαυραγάνης)**, 2ο χιλιόμετρο Καρπενησίου-Προυσού.
 2. **Κρεοπωλείο Βρέκος**, Καρπενήσι.
 3. **Κρεοπωλείο Συγγούνης**, Κρίκελλο.
 4. **Κρεοπωλείο Συλεούνης**, Άγιος Γεώργιος.
- Προσφορά φρέσκων σάντουιτς: **Γαλανόπουλος Κ.**, **Golden sandwich**, Περιστέρι, Αθήνα.

- Προσφορά πίτσας: **Ζιώγας**, Λαμία.
- Φέτα: Τυροκομείο **Γαβρίλης**, Μεγάλο Χωριό.
- Αναλώσιμα: **Ανδριπσογιάννη Ελένη**, Εταιρεία **ΑΝΟΔΟΣ Α.Ε.**, Καρπενήσι.
- Μπουκάλια: **Εταιρεία Κούβελας Α.Ε.Β.Ε.**, Πειραιάς, Αθήνα.
- Αναμνηστικά φούτερ-κοντομάνικα: **Κατέρης Χρήστος**, **Dress Code Art**, Λαμία.
- Μπρελόκ, ξύλινα πινακίδες: **Στελίνα** και **Βίκυ Κυτέα**, **Sister's Lab**, Λαμία.
- Και επειδή η Γιορτή Τσίπουρου επί τόσα χρόνια ευεργετήθηκε από εξαιρετικούς και γενναιοδωρούς χορηγούς να μην ξεχνάμε τις πλουσιοπάροχες και σε μακρός χρόνου ενισχύσεις του εμπόρου κρεάτων **Σπύρου Μιχ. Γρίβα** (Αιτωλικό).
- Τέλος και ο **Στέφανος Σπ. Σιακαβέλλας** επί τόσα χρόνια χορηγός μελιού.

Τα θεμέλιά μου στα βουνά

Πανηγυρικός που εκφωνήθηκε στον φετινό εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου στη Δομνίστα

Δευτέρα, 28 Οκτωβρίου 1940. Δομνίστα.
«Μία ωραία πρωιά όλοι στο χωριό βουβαθήκαμε. Στις 28 Οκτωβρίου 1940 χτύπησε η καμπάνα για να σημάνει την κήρυξη του πολέμου. Απ' το χωριό μας που ήταν δεν ήταν περίπου 1300 άτομα, έφυγαν τα 150 και πλέον παιδιά όλα μαζί μια μέρα. Το ξεκίνημα έγινε με μια ψυχή και καρδιά για την Αλβανία. Είχαμε κι εμείς το δικό με το μέρος μας.» (Γρίβας Μιχάλης του Σπύρου)
«Στις 29 το πρωί συγκεντρωθήκαμε όλοι οι χωριανοί, που επιστρατευόμασταν, στην πλατεία του χωριού, στις 5 το πρωί, με βροχή, κι εκεί έγινε ο δραματικός αποχαιρετισμός με τους δικούς μας, φίλους, συγγενείς, χωριανούς, τρυφερές φιλίες. Δραματικές, γιατί ήταν σίγουρο πως κάποιος από μας δε θα ξαναγύριζαν!... Νόμος του πολέμου, βλέπετε. Πολλοί μας συνόδεψαν μέχρι το Κρίκελλο...» (Κουβέλης Κωνσταντίνος του Ηλία)

Τα θεμέλιά μου στα βουνά.
Στον τόπο ακριβώς που βρισκόμαστε, ακριβώς τέτοια μέρα, Δευτέρα, πριν 84 χρόνια, οι συγχωριανοί μας συγκεντρώθηκαν εδώ, στην πλατεία για να στείλουν τους νέους τους στον πόλεμο. Πόσο πόνο χωρά αυτός ο αποχαιρετισμός; Πόσο σπαραγμός; Αλλά και πόσο θάρρος, γενναϊότητα και δύναμη έχει η ψυχή του στρατιώτη που ξέρει ότι έχει με το μέρος του το δικό.

Έφυγαν οι νέοι και πήγαν πάνω ψηλά στο Αλβανικό μέτωπο για να δώσουν μάχες που έμελλε όχι μόνο να αναχαιτίσουν τον εχθρό αλλά και να ορίσουν την πορεία του πολέμου.

Γράφει ο Ελύτης
«Τα θεμέλιά μου στα βουνά
Και τα βουνά σηκώνουν οι λαοί στον ώμο τους
Και πάνω τους η μνήμη κείει
Άκαυτη βάτος.
Μνήμη του λαού μου σε λένε Πίνδο και σε λένε Άθω.

Εσύ μόνη απ' τη φτέρνα τον άντρα γνωρίζεις.
Εσύ μόνη απ' την κόψη της πέτρας μιλάς.»

Η μνήμη των νέων που έφυγαν εκείνο το πρωί για να πάνε στο μέτωπο κοχλάζει ακόμη στα βουνά και ρέει ως τις πόλεις. Η μνήμη των νέων που έφυγαν για το μέτωπο και όσων συμπορεύτηκαν στον αγώνα τους, των μεγάλων, των μικρών, των αντρών, των γυναικών. Η μνήμη όλων όσοι στάθηκαν, όπως λέει ο ποιητής, «καταντικρύ του μελανού φορέματος των απόφασισμένων», απέναντι δηλαδή στους μελανοχιτώνες φασίστες του Μπενίτο Μουσολίνι. Και η Μοίρα τους ήταν μόνη της στα Στενά, απέναντι σε στρατό υπεράριθμο, ισχυρότερα εξοπλισμένο και φροντισμένο.

Τα θεμέλιά μας η ψυχή τους.
Τα θεμέλιά μας ο αγώνας τους.
Τα θεμέλιά μας η ελευθερία.
Τα θεμέλιά μας το δικό.

Δε βολεύονται αλλιώς οι ψυχές.
«Τα θεμέλιά μας στα βουνά» και στις ένδοξες μάχες που δόθηκαν σε αυτά.

Πίνδος, Ελαία-Καλαμάς, Βοβούσα, Χειμάρρα, Κορυτσά, Άγιοι Σαράντα, Πόγραδες, Αργυρόκαστρο, Ύψωμα 731.

Τα θεμέλιά μας, εκεί.

Στο Ύψωμα 731 έμελλε να κριθεί η έκβαση όχι μόνο του ελληνοϊταλικού πολέμου αλλά σε βάθος χρόνου να καθοριστεί και ο ρους του Δευτέρου Παγκοσμίου. Ένα ύψωμα 731 μέτρα πάνω από τη γη έγινε συνώνυμο του θανάτου αλλά και του ανείπωτου ηρωισμού. 9-24 Μαρτίου 1941. Ο ιταλικός στρατός τριπλάσιος. Ο εξοπλισμός τους ασύγκριτος. Ο Μουσολίνι παρών, ώστε να κατορθώσει πλέον να νικήσει τους Έλληνες.

Ξημερώματα 9 Μαρτίου ξεκινούν μανιώδεις βομβαρδισμοί από τον ιταλικό στρατό εναντίον των Ελλήνων πάνω στο Ύψωμα. Οι βομβαρδισμοί είναι τόσο λυσσαλέοι που οι Ιταλοί θεωρούν δεδομένη την ισοπέδωση



των Ελλήνων. Τόσο λυσσαλέοι που το Ύψωμα χάνει πέντε μέτρα ύψος. Η μάχη διαρκεί 15 ημέρες, υπό την ηγεσία πρώτα του ταγματάρχη Κασλά και ύστερα του λοχαγού Κουτρίδη. Η νίκη είναι ελληνική. Οι απώλειες για τον ελληνικό στρατό 125 νεκροί, 28 εξαφανισθέντες, και 425 τραυματίες. Για τον ιταλικό στρατό 1.000 νεκροί και 3.000 τραυματίες.

Ο Μουσολίνι αποτυγχάνει να νικήσει τους Έλληνες και έτσι ο Χίτλερ αναγκάζεται να στρέψει τις δυνάμεις του στον ελλαδικό χώρο. Αυτό τον καθύστερει με αποτέλεσμα αργότερα να τον βρει ο σφοδρός χειμώνας στα σοβιετικά εδάφη. Τον Απρίλιο του '41 οι Γερμανοί μπαίνουν στην Ελλάδα και εκεί ξεκινά ένα άλλο τεράστιο, πικρό και αιματοβαμμένο κεφάλαιο της ελληνικής ιστορίας.

Στο Ύψωμα 731, όμως, και σε όλες τις μάχες, από τα βουνά ως τη θάλασσα, έχει θεμελιωθεί και το ήθος, η αγωνιστικότητα και η αυταπάρνηση όσων πολέμησαν. Το Ύψωμα μπορεί να έχασε πέντε μέτρα ύψος αλλά ανυψώθηκε από το θάρρος, τη γενναϊότητα και την αγωνιστικότητα των υπερασπιστών του.

Δευτέρα, 28 Οκτωβρίου 2024. Δομνίστα. Στην ίδια πλατεία με τη μνήμη ζωντανή. Στο χωριό, στον τόπο που συνέδεσε τη φήμη του με την αντίσταση ενάντια στον κατακτητή. Είναι βαριά η μνήμη που φέρει και που φέρουμε. Βαριά η μνήμη που φέρουν τα βουνά.

Καίει η μνήμη, άκαυτη βάτος.
Αλλά θέλει πάντα προσοχή η μνήμη να μη γίνει μνήμα και να μη γίνει η ελευθερία απλό μνημείο.

Θέλου πάντα προσοχή οι αποφάσεις που θα πάρεις για να μη βρεθείς με το μέρος των από-φασισμένων. Γιατί ο φασισμός σαν έρχεται δεν τον βλέπεις αμέσως.

Θέλει πάντα προσοχή σε ποιον επιλέγεις να λογοδοτείς, στον λαό ή στον κυριευτή. Μεγάλη προσοχή με ποιον και γιατί επιλέγεις να πολεμάς.

Τότε και πάντα. Τότε και τώρα.
Είναι βαριά η μνήμη που φέρουμε και η ιστορία θα μας κρίνει.

Δε βολεύεται η ψυχή ανελεύθερη. Δε βολεύεται στο άδικο.

Τα θεμέλιά μας όπου και το δικό.
«Τα θεμέλιά μας στα βουνά και τα βουνά σηκώνουν οι λαοί στον ώμο τους».

Ζήτω το έπος του '40.
Στη μνήμη και στην κληρονομιά των αγωνιστών που το δημιούργησαν.

Με την ευχή το «Ζήτω» μας να είναι αληθινό, ουσιαστικό και αντάξιό τους.

Πάντα «καταντικρύ του μελανού φορέματος των απόφασισμένων».

Οι μαρτυρίες των Γρίβα Μιχάλη και Κουβέλη Κωνσταντίνου αντλήθηκαν από το «*Η Δομνίστα και το Έπος του '40*» (Παπαδόπουλος Κώστας Α., Σταμάτης Αθανάσιος Δ., Αθήνα, 1987)

Κοκοσιούλη Νικολέττα
(εγγονή Νικ. Αθ. Σταμάτη)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΗ 19η ΓΙΟΡΤΗ ΤΣΙΠΟΥΡΟΥ ΣΤΗ ΔΟΜΝΙΣΤΑ:

- «Μεσοστράτι», Προυσός
- «Πάρκο Κεφαλόβρυσο»
- «Archontiko Aiolides», Κρίκελλο
- Ταβέρνα «Ο Μέτοικος», Δομνίστα
- Ταβέρνα «Φωλιά», Καρπενήσι
- Ταβέρνα «Πανόραμα», Καρπενήσι
- Ταβέρνα «Παράδεισος»
- Ταβέρνα «Αντιγόνη», Κρίκελλο
- Ταβέρνα «Το πέταλο», Γάβρος
- «Villagio cafe-meze», Κορυτσάδες
- «El Camino (Το κελάρι)», Καρπενήσι
- «Μύλος», μεζεδοπωλείο, Καρπενήσι
- Ταβέρνα «Άγιος Αθανάσιος»
- «Το αντάμωμα», Κορυτσάδες
- «Το σπιτικό μας», Λαμπίρι
- «Το γαλακτομπούρεκο του Καρβέλη», Μεγάλο Χωριό
- Καφέ «Μαντζάτο», Κρίκελλο
- «Πλαστήρι»
- «Το χωριάτικο» Νασιόπουλος, Μικρό Χωριό
- «Το Νώντας», Δομνίστα
- «Ο Αντρέας», Δομνίστα
- «Το σπίτι του ψαρά»
- «Νόστος»
- «Τα χειροποίητα της Λένας», Καρπενήσι
- «Το παραδοσιακό», Καρπενήσι
- «Ρούμελη παστελοποιία», Στυλιδα
- «Mountain people», Καρπενήσι
- «Delice», Καρπενήσι
- «Fresh Κίτσιος», Καρπενήσι
- «Le chocolat pastry», Καρπενήσι
- «Γλυκοπλαστείο», Καρπενήσι
- «Βρέκος», Καρπενήσι
- «Πιγκάλ», Λαμία
- «Είθισται», Καρπενήσι
- «Το καφέ της Χαράς», Κλαυσι
- Ταβέρνα «Μαθές», Κλαυσι
- «Στης Λένας το Φαγοπότι», Κρίκελλο
- «Η Πόλη», Καρπενήσι
- «Η Δροσιά», Σπερχειάδα
- «Καφεκούτι», Καρπενήσι
- Καντίνα «Η Γλύκα»
- «Carpinus» Μικροζυθοποιία
- Κάβα «Κακουρας»
- «Το ρόδι»
- «La vie en rose»
- «River art»
- «ΑΒ Βασιλόπουλος»
- «Tech it easy»
- «Buyit4you»
- «E-smart»
- Κοσμηματοπωλείο «Παναγιωτόπουλος»
- «Οικία»
- «Finetsa»
- «Λένα Τσοούκα»
- «Athletics»
- «Sport time Elefanti»
- «Fresco», Γάβρος
- «Το στέκι του Γιάννη»
- «Καρίτης»
- «Ευρύτη»
- «Ευρυτώνων γη»
- «Θησαυροί δια γης και χειρός»
- «Τσάτσος», Λαμία
- Εργαστήριο «Μπισμπίκης», Λιανοκλάδι
- «Λυχνάρι»
- «Il toto» Παγκρατίου
- «ΕΚΟ Νικόπουλος»
- «BP Ευαγγελοδήμος»
- «BP Τσώνης»
- «Shell», Μεσοχώρα Καρπενησιού
- Φωτογραφείο «Κοντοκώστας»
- Βιβλιοπωλείο «Σώκος»
- «Queens Market Delicatessen»
- Ηλεκτρολογικά «Φέγγου Ειρήνη»
- «Παπαδημητρίου Νίκος», Δομνίστα
- «The Hairapist»
- «Hair Studio»
- «Style G»
- Κομμωτήριο «Κρασιά Αλεξάνδρα»
- «Barberiko est 21»
- Κομμωτής «Αλέξανδρος», Αιτωλικό
- Ξυλεία «Κολλημένος»
- Ξενώνας «Πασιθέη», Καρπενήσι
- Δωμάτια με θέα, Μεγάλο Χωριό
- «Enora suites», Γάβρος
- Ξενώνας «Σεμέλη», Καρπενήσι
- «Studio Merses Hotel», παλιό Μικρό Χωριό
- «Ουρανία», Καρπενήσι
- «Eroches», Κορυτσάδες
- «Ο Έλατος», νέο Μικρό Χωριό
- «Μικρό καταφύγιο», Στάβλοι Ευρυτανίας
- «Ελβετία Hotel», Καρπενήσι
- Ξενώνας «Δρυμός», Καρπενήσι
- «Κυκλαμινό» Hotel, Κορυτσάδες
- Αγρόκτημα «Αρμονία», Βουτύρο
- «Το Ηλιοβασιλέμα», Μεγάλο Χωριό
- «Anerada Inn Luxury Suites and Spa», Μεγάλο Χωριό
- «Old Inn Hotel», Κορυτσάδες
- «Margit Suites Hotel», Καρπενήσι
- «Forest suites», Μεγάλο Χωριό
- «Μορφές», Καρπενήσι
- «Υψηλός», Δομνίστα
- Ξενώνας «Βαλεντίνη», Καρπενήσι
- «City Hotel Apollonion», Καρπενήσι
- «Δασικό Χωριό», Λιβαδάκι
- «Το Κάλλιο», Καρπενήσι
- Ξενώνας «Οιχαλία», Φιδάκια
- «Το Πανόραμα» (στο μπαλκόνι των Αγράφων)
- Ενοικιαζόμενα Δωμάτια «Κυρά Νίκη», Άγραφα
- «Hotel Makkas», Κρέντη
- «Via Ferrata Hotel»
- Κρεοπωλείο 52 (Μαυραγάνης)
- Βρέκος κρεοπωλείο
- Κρεοπωλείο
- Γεωργία Χονδρογιάννη
- Κρεοπωλείο Συλευώνης
- Κρεοπωλείο Τσώνης
- Κρεοπωλείο Μαυραγάνης
- Κρεοπωλείο Ψυχρογιάννης
- Τυροκομείο Κουτρογιάννης

Μεμονωμένες προσφορές
• Πλεξίδας Αλεξάνδρος
• Τραχήλη Αργυρώ
• Μάγδα Συμεωνίδου
• Μαίρη Γαβαλά
• Ξανθοπούλου Ντίνα

Ειδήσεις...

Ειδήσεις...

Ειδήσεις...

Ειδήσεις...

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΜΑΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Πηγή πληροφόρησης: Νικ. Καρέτσος, Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Δομνίστας

ΚΟΠΗ ΚΛΩΝΑΡΙΩΝ ΚΑΙ ΧΟΡΤΩΝ

Μετά από τηλεφωνικές επικοινωνίες του προέδρου της Κοινότητάς μας, **Νίκου Καρέτσου** προς τον υπεύθυνο αντιδήμαρχο καθαριότητας-ύδρευσης και αποχέτευσης **Γιάννη Σταμάτη** στις 2/9 τρεις εργάτες του Δήμου έκοψαν κλωνάρια στο δρόμο εντός του οικισμού «Μαρίνο», στις 4/9 κοπή χόρτων από δύο άτομα στην είσοδο του κοιμητηρίου και στο μονοπάτι μετά την οικία **Χρήστου Βουλδή** προς οικία **Σαρραίων**, στις 9/9 κοπή ακακιών, δύο άτομα, πίσω από το Δημοτικό σχολείο, και γύρω από το πρώην Γυμνάσιο και 10/9 κοπή χόρτων στην πάροδο της οδού Αγ. Νικολάου μέχρι Σταματόβρυση και στον επαρχιακό δρόμο κατάντι οικίας **Λεωνίδα Ζουγανά**, στις 11/9 κοπή κλωναρίων σε διάφορες ξύλινες κολώνες φωτισμού που εμπόδιζαν τα φωτιστικά, στις 14 και 15/10 ένα άτομο κοπή χόρτων στην παιδική χαρά στην αυλή του δημοτικού σχολείου στην είσοδο του πνευματικού κέντρου, στα κρασπεδόρειθρα δεξιά και αριστερά επί του επαρχιακού δρόμου κατάντι του Αγ. Αθανασίου μέχρι το κοιμητήριο και στο Φαρμακίδειο Μουσείο κοπή χόρτων στα παρτέρια και βάτων εξωτερικά του κτιρίου.

ΣΚΟΥΠΙΣΜΑ ΠΛΑΤΕΙΑΣ

Στις 14/10 τρία άτομα του δήμου και με το φουσερό σκούπισαν και απομάκρυναν πλατανόφυλλα από την πλατεία και τους γύρω δρόμους και στις 15/10 μία εργάτρια σκούπισε το χώρο της Τσιρκόβρυσης από τα πλατανόφυλλα.

Επίσης στις 25/10 ενόψει της γιορτής τσίπουρου τρία άτομα του Δήμου ξανασκούπισαν τα πλατανόφυλλα από την πλατεία, τους γύρω δρόμους της πλατείας και τον επαρχιακό δρόμο από το κοινοτικό γραφείο έως πριν το κοιμητήριο.

ΠΛΥΣΙΜΟ ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

Στις 23/9 η εταιρία που διαχειρίζεται την αποκομιδή των σκουπιδιών πραγματοποίησε το πλύσιμο των κάδων.

ΞΕΒΟΥΛΩΜΑ ΒΡΥΣΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ

Στις 19/9 και στις 22/10 μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του προέδρου **Νίκου Καρέτσου** ο προϊστάμενος ύδρευσης με ένα άτομο με το αγροτικό και το μεγάλο κομπρεσέρ του Δήμου ξεβούλωσαν την κεντρική βρύση στην πλατεία.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΔΡΟΜΟΥ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ «ΜΑΡΙΝΟ»

Στις 16, 19 και 20/9 η τσάπα του Δήμου με τον χειριστή, παρουσία του προέδρου **Νίκου Καρέτσου** καθάρισε τον δρόμο που οδηγεί στην εκκλησία της Αγίας Παρασκευής Μαρίνου, τον δρόμο εντός του οικισμού και τα χαντάκια ομβρίων στις στροφές του «Μιαλόγγου».

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΧΑΝΤΑΚΙΩΝ ΟΜΒΡΙΩΝ

Η τσάπα του Δήμου με τον χειριστή της, παρουσία του προέδρου **Νίκου Καρέτσου** στις 10/9 καθάρισε χαντάκι ομβρίων, το οποίο είχε βουλώσει στην οδό Άρη Βελουχιώτη, απέναντι οικίας **Αλέκου Μακρυγιάννη** και στις 24 και 25/9 κατασκεύασε χαντάκι ομβρίων στην οδό Αγίου Γεωργίου επάνω από το μνημείο Εθνικής Αντίστασης σε μήκος εκατό και πλέον μέτρων.

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

Στις 25/10 μετά από αίτημα του προέδρου παρελήφθησαν δύο κάδοι απορριμμάτων. Ο ένας τοποθετήθηκε στην οδό 25ης Μαρτίου έναντι οικίας **Μαρίας Σιακαθέλλα** και ο δεύτερος επί της οδού 28ης Οκτωβρίου στη συμβολή με τις οδούς Σιακαβελλόβρυσης και Δεξαμενής.

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΩΝ

Μετά από συνεννόηση και συνεργασία του προέδρου της Κοινότητας **Νίκου Καρέτσου** και του αντιδημάρχου καθαριότητας, ύδρευσης και αποχέτευσης, **Γιάννη Σταμάτη**, η τσάπα του δήμου με τον χειριστή της καθώς και ένας εργάτης μαζί με τον υδραυλικό εργολάβο κατασκευάστηκε αγωγός αποχέτευσης Φ125 πίσω από τα αποδυτήρια κατάντι στο πρανές του γηπέδου μέχρι την οδό Ανατολής απέναντι από τα ενοικιαζόμενα δωμάτια του **Καρτσακλή**, στις 14, 15, 16, 21, 22/10.

ΒΛΑΒΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

Στις 22/10 ο εργολάβος υδραυλικός του δήμου επιδιόρθωσε τη βλάβη στην παροχή ύδρευσης προς την οικία **Άρη Κουβέλη** καθώς επίσης αποσύνδεσε το ρολόι ύδρευσης στην περιοχή Ζηρέλια μετά από αίτημα ιδιώτη.

ΤΣΙΜΕΝΤΟΣΤΡΩΣΗ ΜΟΝΟΠΑΤΙΟΥ

Στις 23 και 24/10 τρεις εργάτες του Δήμου μετά από αίτημα του προέδρου της Κοινότητάς μας **Νίκου Καρέτσου** προς τον αντιδήμαρχο **Γιάννη Σταμάτη**, αφού πρώτα προηγήθηκε η διαμόρφωση του μονοπατιού, τσιμεντοστρώθηκε σε μήκος 16.00 περίπου το μονοπάτι στην οδό Πετρομαχαλά ανάντι ιδιοκτησίας των αδελφών **Σπυριδούλας** και **Ζωής Χαραλαμποπούλου**.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΔΡΟΜΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ

Το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου μισθωμένο Greider από το Δασαρχείο Καρπενησίου καθάρισε τους αγροτικούς δασικούς δρόμους «Κρι», «Σκαλούλα», «Κριθάρια», «Σκλήθρος», «Πραΐλα», «Ζαχαράτα», «Ριζόβραχος», «Στάνη Μακράκη» και «Ψηλός Σταυρός». Επίσης ο τυφλός δρόμος αριστερά στον Ψηλό Σταυρό και ο δρόμος οικισμός Σκοπιά, μέχρι οικισμό Μπερζιανή.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΙΑΤΡΕΙΟ

Μετά από αίτημα του προέδρου **Νίκου Καρέτσου** και μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας με ξυλουργό του δήμου Καρπενησίου κατασκευάστηκε πίνακας ανακοινώσεων, ο οποίος παραλήφθηκε στις 10/9 και τοποθετήθηκε στις 12/9 από τον **Στάθη Τριάντη** στο περιφερειακό ιατρείο μας.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

Στις 30/9 τριμελής επιτροπή του Δήμου Καρπενησίου παρουσία του προέδρου **Νίκου Καρέτσου** προέβησαν σε όλα τα κοινοτικά-δημοτικά κτίρια για την καταγραφή όλων των περιουσιακών αντικειμένων.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Στις 27/9 συνεδρίασε το τοπικό μας συμβούλιο με δύο θέματα της ημερήσιας διάταξης. Το πρώτο θέμα αφορούσε την αίτηση ΦΣΔ για παραχώρηση της πλατείας για τη διεξαγωγή της 19ης Γιορτής Τσίπουρου στην Δ.Κ. Δομνίστας και το δεύτερο θέμα αφορούσε την αίτηση ιδιώτη για παραχώρηση οικογενειακού τάφου στο κοιμητήριο της Δ.Κ. Δομνίστας.

Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Ο αγροτικός μας γιατρός **Λιτζεράκης Σάββας** πρόσφερε τις πολύτιμες υπηρεσίες του για τον μήνα Σεπτέμβριο 3, 4, 5, 11, 12, 13, 17, 18, 24, 25, 27, 30 και για τον μήνα Οκτώβριο 2, 3, 4, 7, 9, 10, 11, 14, 17, 18, 22, 23, 24, 29, 31. Η αγροτική γιατρός του Κρικέλλου (ερχόταν και στο χωριό μας) έφυγε και βρίσκεται πλέον στην Αθήνα στον Ερυθρό Σταυρό.

ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

α) Το πρόγραμμα «βοήθεια στο σπίτι», β) Ο ταχυδρόμος, γ) Αποκομιδή σκουπιδιών

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

— Στις 8-9-2024 στον Ιερό Ναό Αγίας Φωτεινής Ν. Σμύρνης ο **Κουτσαγγέλης Κ. Γιώργος** και η σύζυγός του **Ευδοκία** βάπτισαν το γιο τους.

Όνομα: **Κωνσταντίνος**.

— Ο **Μιχάλης Σωτ. Σώκος** και η σύζυγός του **Χριστίνα Χαντζοπούλου**, βάπτισαν το δεύτερο παιδί τους στο Κορωπί.

Όνομα αυτής: **Μαρία**.

Ανάδοχοι: **Χαντζοπούλου Μαριλένα, Καλλιμάνης Μάκης**.

Ακολούθησε τρικούβερτο γλέντι στο κτήμα «Δικαιούλια» όπου ο παππούς **Σωτήρης** και η γιαγιά **Μαρία** απήλαυσαν με την καρδιά τους το ευχάριστο γεγονός για την οικογένειά τους.

Να τους ζήσουν τα νεοφώτιστα.

ΓΑΜΟΙ

— Στις 31-8-2024 ο **Στέφανος Κωστάλας** και η **Αθανασία (Νάνσυ) Ευαγ. Σταθονίκου** της Μαρίας ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου στον Ι.Ν. Αγίων Αναργύρων στη Λαμία και ακολούθησε δεξίωση στο κέντρο «Νύμφες».

Ευχόμαστε κάθε ευτυχία!

ΓΑΜΟΙ - ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

— Στις 6-10-2024 ο **Χρήστος Ρεπάνης** του Ιωάννη και της Μαργαρίτας και η **Ειρήνη (Ρένα) Αναγνωστοπούλου** της Ασπασίας ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου στον Ι.Ν. Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης εντός του κτήματος «Καλλίστη» στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας. Κουμπάρα η **Ευαγγελία Παπακωνσταντίνου**.

Ακολούθησε η βάπτισμα του γιου τους. Όνομα **Ιωάννης-Νικόλαος**. Νονά η **Μαργαρίτα-Ειρήνη Κοκκαλιδή**.

Ευχόμαστε κάθε ευτυχία και να τους ζήσει ο νεοφώτιστος!

ΘΑΝΑΤΟΙ

— Στις 28-10-2024 απεβίωσε η **Ελένη Μακράκη**, ετών 86.

— Στις 25-9-2024 απεβίωσε ο **Γιολλάσης Δημήτριος** του Επαμεινώνδα από το Μαρίνο Ευρυτανίας. Η κηδεία έγινε στο κοιμητήριο του Ευόσμου Θεσσαλονίκης.

Αιωνία τους η μνήμη!

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

— Στις 15-9-2024 τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο του **Σπύρου Φραγκούλα** στα Φραγκουλέικα Μεσολογγίου.

— Στις 21-9-2024 τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο του **Σπύρου Τσαπραζλή** στη Δομνίστα.

— Στις 22-9-2024 τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο της **Ευαγγελίας Παναγοδήμου**.

Αιωνία τους η μνήμη!

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ

— Εις μνήμην της πολυαγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς **Κωνσταντούλας (Τούλας) Βαμβάτσικου**, χήρας **Δημητρίου Βαμβάτσικου** (29/5/1948-12/5/2024) διατέθηκε το χρηματικό πόσο των 100€.

— Έγινε Δωρεά στον Σύλλογό μας βάση ηχείων και βάση μικροφώνου από την **Λιάκου Μαρία** εις μνήμην του **Λιάκου Νίκου**.